
1 Domácí úkol 2, Termín odevzdání: 24. dubna

2020

Domácí úkol m·ºete odevzdat

1. v papírové podob¥ (pokud to p·jde)

2. v elektronické podob¥ do odevzdávárny p°edm¥tu ve formátu .pdf;.odt;.doc;.ps
(Domácí úkol neodevzdávejte jako sken nebo fotogra�i ru£n¥ psaného
°e²ení)

Pokud odevzdáte domácí úkol po termínu, pak Vám bude za kaºdý den zpoºd¥ní
strºeno 10 % bod·.

Problémy k °e²ení

1. Truel. Kaºdá ze t°í osob A,B a C má revolver s jednou kulkou. Kaºdá z
osob, pokud je ºivá, m·ºe vyst°elit na dal²í osobu. První st°ílí osoba A,
pak B a nakonec C. Kaºdá z osob se trefí a zabije s ur£itou pravd¥podob-
ností pA, pB a pC , které jsou r·zné. Kaºdá z osob se snaºí maximalizovat
pravd¥podobnost, ºe p°eºije a sníºit nebezpe£í, které mu hrozí od dal²ích
(a to i pro p°ípad, ºe by hra neskon£ila po jednom výst°elu, tj. i poslední
kulka bude po n¥kom vyst°elena). Modelujte situaci jako extenzivní hru s
exogenní nejistotou a najd¥te SPE. Ukaºte, ºe pro hrá£e C, je lep²í, pokud
je hor²í st°elec neº B. Dále uvaºujte, ºe hrá£i mohou vyst°elit do vzduchu
a najd¥te SPE pro p°ípad pA < pB .

2. Dolarová aukce. Aukce se ú£astní dva lidé a oba si draºeného objektu cení
na v. Kaºdý z hrá£· na konci musí zaplatit svou nabídku. Vít¥z tedy získá
v?bi a poraºený ?bi. Aukce probíhá tak, ºe hrá£ bu¤ kon£í nebo nabídne
o 1 K£ více neº protivník. Kaºdý z hrá£· má bohatství w > v. Více neº
w nem·ºe hrá£ nabídnout. Modelujte aukci jako extenzivní hru a najd¥te
SPE. (Zkuste nejprve n¥jaká konkrétní £ísla, nap°. v = 3, w = 4 a v = 4,
w = 4)

3. Agenda. P°i r·zném hlasování m·ºe ur£itý orgán návrh pouze p°ijmout
nebo odmítnout, nem·ºe jej m¥nit. P°edpokládejme, ºe máme komisi,
která p°edkládá návrh a výbor, který ho schvaluje. Komise i výbor mají
r·zné preference, které m·ºeme reprezentovat stejn¥ jako preference voli£·
v Hotellingov¥ modelu (hrá£i cht¥jí, aby výsledný stav byl co nejblíºe jejich
optimální pozici). Konkrétn¥ ozna£me optimální pozici výboru jako 0 a
optimální pozici komise yk > 0. Komise p°edkládá návrh y. Pokud ho
výbor neschválí, pak je z·stává platný dosavadní stav y0 . Na jd¥te SPE.
Jak závisí na y0?

4. Vyjednávání mezi �rmou a odbory. Vedení �rmy vyjednává s odbory o
platech. Vedení ví o kolik budou p°íjmy vy²²í neº kapitálové výdaje. O
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tento p°ebytek vyjednává vedení �rmy s odbory. P°ebytek bude mít ve-
likost H s pravd¥podobností p a L s pravd¥podobností 1 − p, H > L.
Vyjednávání má podobu ultimátní hry, kde odbory u£iní nabídku a vedení
ji p°ijme nebo zamítne. Pokud odbory poºadují x, velikost p°ebytku je z a
vedení nabídku p°ijme, pak výplata vedení je z−x a výplata odbor· je x.
Pokud vedení nabídku odmítne, pak odbory zahájí stávku a v²ihni získají
0. Najd¥te SPE. Na jd¥te pravd¥podobnost, ºe odbory zahájí stávku.

5. Morální hazard. Uvaºujme vztah zam¥stnavatele a zam¥stnance, kde za-
m¥stnavatel nabízí kontrakt, se kterým zam¥stnanec m·ºe a nemusí souh-
lasit. Pokud ho odmítne pak obdrºí rezerva£ní uºitek U = 5. Pokud
ho p°ijme, pak zam¥stnanec obdrºí U =

√
w − e, uºitková funkce za-

m¥stnavatele je V = q − w. Výstup je dán následující tabulkou Zapi²te

pravd¥podobnost výstupu 0 pravd¥podobnost výstupu 100

e=0 0,3 0,7
e=1 0,1 0,9

motiva£ní a participa£ní omezení. P°edpokládejme, ºe úsilí zam¥stnance
e není p°ímo pozorovatelné, ale mzda m·ºe být podmín¥na pozorovaným
výstupem. Jaký kontrakt nabídne zam¥stnavatel zam¥stnanci? Jaké jsou
náklady tohoto kontraktu?
P°edpokládejme, ºe zam¥stnanec má nyní uºitkovou funkci U = w − e.
Jaký kontrakt nabídne zam¥stnavatel nyní? Srovnejte náklady, které má
zam¥stnavatel s ob¥ma kontrakty.
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